

SUSCRIPCIÓN

Salamanca, 3 pesetas al trimestre.

Resto de España 3/75 idem.

Extranjero 5 idem.

Anuncios y reclamos, precios convencionales.

Número suelto 5 cts.

EL CESTELO**Los sucesos de Barcelona**

El ministro de la Gobernación no ha dado a la Prensa la nota oficial que tantas veces prometió sobre los sucesos de Barcelona; pero los periódicos barceloneses han escrito un relato sucinto de aquellos acontecimientos, que ha sido aprobado por la Capitanía General de Cataluña, recibiendo de este modo el sello de su perfecta autenticidad.

He aquí ese relato idéntico en todos los periódicos, pero extractado en algunos puntos y ampliado en otros, con noticias que han sido también publicadas, con la sanción oficial.

Claro es que en esa narración hay deficiencias y omisiones, impuestas por las circunstancias; pero de creer es que esos vacíos podrán verse llenos bien pronto con nuevas informaciones.

El comienzo

Día 26.—Desde las primeras horas de la madrugada pequeños grupos recorren talleres, fábricas y núcleos obreros invitando al paro general, que dicen acordado como manifestación pacífica.

La invitación es fácilmente secundada y escasos los incidentes a que da lugar la generalización del paro.

A media mañana, la mayoría de los trabajos están paralizados, algunas tiendas tienen entornadas las puertas, observándose numerosos grupos, por ahora en actitud pacífica, entre los cuales se ven muchas mujeres que ostentan lácitos blancos en el pecho.

Los tranvías siguen circulando, y el haberlos parar da lugar a incidentes y collisiones entre los huelguistas, la policía y la guardia civil.

Frecuentemente se oyen disparos y toques de atención, seguidos de nuevos disparos.

Los tranvías son detenidos, unas veces obstruyendo la vía, otras desenganchando el trolley. Algunos carruajes sufren despeñamientos.

Según las referencias oficiales, en las distintas colisiones ocurridas hasta las siete de la tarde han resultado dos guardias civiles y siete de Seguridad heridos, en el Clot, y de los huelguistas tres muertos y varios heridos.

En la colisión, habida en el paseo de Colón, frente a la Capitanía general, heridos un guardia de seguridad y tres paisanos. En la calle de Arribau varios de estos. Y en el Pueblo Nuevo tres paisanos heridos y un agente gravísimo.

Junta de autoridades

Al medio día, en el gobierno civil se reunió, ante la gravedad de las circunstancias, la Junta de autoridades. En ella el gobernador civil, señor Ossorio y Gallo, entregó el mando al capitán general, don Luis de Santiago. Parece ser que en la reunión el señor Ossorio no consideraba indispensable la resignación del mandado, y el presidente interino de la Audiencia, señor Enciso, la creía necesaria, previendo al fin este último parecer.

El señor Ossorio presentó la dimisión de su cargo.

Durante la mañana y la tarde circularon noticias respecto a sucesos graves ocurridos en Tarrasa, donde fue incendiado el puente del ferrocarril, y al tratar de impedir el incendio fueron heridos el capitán, un teniente y un guardia civil.

De Badalona comunicaron que estaba interceptada la línea férrea y suspendida la circulación de los trenes.

Los periódicos de la tarde suspendieron su publicación.

Día 27.—La noche fué en Barcelona relativamente tranquila, pero aún cuando el paro creyóse que sería solo por ventisquero horas, y así parecía haberse acordado por algunos núcleos obreros, se vió desde las primeras horas que la huelga iba a continuar. De los pueblos limítrofes recibieron noticias confusas, pues al medio día las comunicaciones estaban cortadas, no quedando expedidas más que las de Francia.

En Villanueva fue cortada la línea férrea y la telegráfica y la telefónica. Durante la noche, en el Pueblo Nuevo, fué incendiado un edificio que ocupaban los Padres Maristas.

Por la mañana, una columna de Infantería, subdividida en secciones, recorrió las Ramblas y Paralelo y calles comprendidas entre ambas vías, disolviéndose el público a la presencia de las fuerzas. En varias calles transversales fueron levantados trozos del pavimento y formados montones de ado-

calles extrevidas se dirigen a la montaña. Hasta las cinco de la tarde no se habían presentado los revolucionarios nuevamente en el convento.

Es asaltada una armería del Torrente de la Olla (Gracia).

Los jesuitas se defienden

A las siete de la tarde se presentan los revoltosos ante el convento de jesuitas de la calle de Caspe.

Anoche estuvieron allí, y esta mañana han vuelto, haciendo disparos, contestados por los jesuitas y fuerzas de la guardia civil situadas dentro del convento, siendo en ambas acciones rechazados los revolucionarios.

A las siete, como se dice, vuelven por tercera vez. Son las ocho cuando traza estas impresiones, y continua el tiroteo, enorme, monstruoso.

La multitud grita desafiadamente, y muchos proponen volar el convento con dinamita.

Los disparos continúan hasta las diez de la noche, retirándose los revolucionarios con grandes bajas.

Día 29.—La mañana, hasta las nueve, la tranquilidad es casi completa. El vecindario se dedica a aprovisionarse, realizando sin grandes dificultades, aun cuando falta carne fresca y escasea algún otro artículo.

Por la mañana se asegura haber caído en poder de los revoltosos las armas del batallón de los Veteranos de la Libertad.

Desde media mañana el tiroteo es bastante vivo, especialmente en la parte izquierda del casco de Barcelona, en el Clot y en San Martín. En estos dos últimos sitios la refriega ha sido bastante dura, habiendo jugado la Artillería.

La noche ha sido verdaderamente trágica. La relación aproximada de iglesias y conventos saqueados es la siguiente:

San Pedro de las Puelles, San Cucufate, San Pablo, Santa Madrona, parroquia de San Andrés, parroquia de Clot, Jerónima, Velloncella, Escolapios de San Antonio, Salesianos de la calle de Manos, Agonizantes, Capilla de Matos, Maristas de Pueblo Nuevo, Frailes de la Granja, Hermanos de la Doctrina Cristiana de la carretera de Sarrià, Franciscanos de la calle de Sant'ó, Monjas capuchinas, del campo de Galvany, convento de Loreto, convento de San Miguel de la calle de Rosselló, Monjas arrepentidas, Magdalenas, Paúles, Concepcionistas, San Felipe Neri de Gracia, Beatas de Poblet, Josefinas de Poblet, Franciscanos de Poblet, parroquia de San Juan de Gracia, Carmelitas de Gracia, Missiones del Sagrado Corazón de María, Maristas del campo de Grassot, Siervas de María de la calle de Universidad, parroquia de Horta, Damas negras de Horta, parroquia de los Ángeles (en parte solamente), Seminario Conciliar (en parte solamente), Montesión de la Rambla de Cataluña (en parte).

Día 28.—Las primeras horas del día, hasta las nueve de la mañana, son de una calma solemne, apenas turbada por algún otro tiroteo. Después de esta hora vuelven a reproducirse los incendios en algunos centros religiosos que ya habían sido incendiados.

Las tropas acuden a evitar lo que pueden, estos incendios, y se producen frecuentes colisiones, que mantienen la alarma durante el día.

El capitán general, señor Santiago, salió seguido de poca numerosa escolta a recorrer algunas vías, y en el Paralelo es objeto de una agresión, que repele la escolta y no tiene consecuencias.

En este día llega un correo por la Línea de Francia, que no era esperado. También llegan fuerzas de diferentes puntos. Siguen sin publicarse los periódicos.

Entre el vecindario circulan los más extraños rumores, que a pesar de su gravedad, no consiguen alterar el espíritu de la población.

Sin graves dificultades circulan los carros para el reparto de la carne a los tabajeros.

Las medidas de precaución, como registros, cuchillos, etc., son aceptadas por todos sin protestas.

En la calle de Pelayo los agitadores se apoderan de una casa deshabitada, destinada a Delegación de Hacienda, desde la noche.

La noche, aunque agitada, transcurre sin que la gravedad de los sucesos aumente.

A las once de la mañana los grupos han intentado el asalto de un convento situado en la calle de Roger de Flor, y según nota oficial, la Guardia civil ha disparado sobre el grupo, causando seis muertos, buen número de heridos y detenido a diez y seis individuos.

La dificultad del día estribaba en la fecha de pago de jornales y salarios, y en una reunión celebrada por los principales elementos fabriles se adoptó el acuerdo de pagar sus jornales a los obreros que el lunes se presenten al trabajo.

Este acuerdo parece haber influido en gran medida para restablecer la tranquilidad.

Salen las pobres criaturas, y por las

calles extrevidas se dirigen a la montaña. Hasta las cinco de la tarde no se habían presentado los revolucionarios nuevamente en el convento.

Es asaltada una armería del Torrente de la Olla (Gracia).

Los jesuitas se defienden

A las siete de la tarde se presentan los revoltosos ante el convento de jesuitas de la calle de Caspe.

Anoche estuvieron allí, y esta mañana han vuelto, haciendo disparos, contestados por los jesuitas y fuerzas de la guardia civil situadas dentro del convento, siendo en ambas acciones rechazados los revolucionarios.

A las siete, como se dice, vuelven por tercera vez. Son las ocho cuando traza estas impresiones, y continua el tiroteo, enorme, monstruoso.

La multitud grita desafiadamente, y muchos proponen volar el convento con dinamita.

Los disparos continúan hasta las diez de la noche, retirándose los revolucionarios con grandes bajas.

Día 29.—La mañana, hasta las nueve, la tranquilidad es casi completa. El vecindario se dedica a aprovisionarse, realizando sin grandes dificultades, aun cuando falta carne fresca y escasea algún otro artículo.

Por la mañana se asegura haber caído en poder de los revoltosos las armas del batallón de los Veteranos de la Libertad.

Desde media mañana el tiroteo es bastante vivo, especialmente en la parte izquierda del casco de Barcelona, en el Clot y en San Martín. En estos dos últimos sitios la refriega ha sido bastante dura, habiendo jugado la Artillería.

La noche ha sido bastante tranquila.

En la calle de Valencia, al encender nuevamente el convento de las Concepcionistas, el grupo es tiroteado por la fuerza pública.

La correspondencia pública expresa por mar a Tarragona. Se oyen frecuentes disparos hechos desde los terrados en diferentes puntos de la población. Se realizan numerosas prisiones. Sigue el día sin publicarse periódicos ni recibirse de fuera.

Día 30.—Amanece el día con tranquilidad. A las dos de la tarde hay un nuevo tiroteo en las Concepcionistas.

Los cadáveres son llevados arrastrando hasta las puertas y se les coloca en sentido vertical y se hace burla de ellos.

En el colegio de Lorito también ha sido profanado el cementerio y desenterrados los cadáveres de monjas y expuestos al público. Esto tiene por objeto darle a entender que han sido martirizadas en vida, por tener los cadáveres atada una cinta en los pies, como es costumbre cuando fallece una religiosa.

Pero el vulgo entiende que es una señal de Martirio inventando toda suerte de leyendas.

Los cadáveres son llevados arrastrando hasta las puertas y se les coloca en sentido vertical y se hace burla de ellos.

En el colegio de Lorito también ha sido profanado el cementerio y desenterrados los cadáveres de criaturas alumnas muertas en el colegio-pension.

Está horrible todo esto, que no obstante la censura, debe hacerse público para que se castigue a esos salvajes deshonra de Barcelona.

Día 30.—Amanece el día con tranquilidad. A las dos de la tarde hay un nuevo tiroteo en las Concepcionistas.

De tres a cinco, todo parece haber terminado en el centro de la ciudad y las gentes salen a la calle a sus quehaceres y en busca de noticias y periódicos de fuera.

Se ponen a la venta algunos en varios kioscos de la Rambla; pero a poco se producen algunas alarmas y vuelve a quedar despejada la vía pública.

En la calle de la Universidad, y especialmente en la plaza de Letamendi, a las cinco de la tarde hay un vivo tiroteo, entre los sedicenos que pretenden pegar fuego a un convento de las inmediaciones y las fuerzas públicas que lo impiden.

Sin graves dificultades circulan los carros para el reparto de la carne a los tabajeros.

Las calles están a oscuras por falta de gas desde hace dos días. Únicamente el alumbrado eléctrico ilumina las que lo tienen.

Día 31.—La noche de ayer a hoy ha sido tranquila. El día se presenta con aspecto de acentuada normalidad.

A las once de la mañana los grupos han intentado el asalto de un convento situado en la calle de Roger de Flor, y según nota oficial, la Guardia civil ha disparado sobre el grupo, causando seis muertos, buen número de heridos y detenido a diez y seis individuos.

La dificultad del día estribaba en la fecha de pago de jornales y salarios, y en una reunión celebrada por los principales elementos fabriles se adoptó el acuerdo de pagar sus jornales a los obreros que el lunes se presenten al trabajo.

Este acuerdo parece haber influido en gran medida para restablecer la tranquilidad.

Salen las pobres criaturas, y por las

Dirección, Redacción, Administración

Calle de Zamora, núm. 24

TÉLEFONO, 16.

Periódico de la tarde en el orden

Dos ediciones diarias

FRANQUEO CONCERTADO

25 números 75 cts

BUENOS COMPAÑEROS

Los individuos que a continuación pu-

blicamos, operarios todos de la casa Moneo,

han acordado dar diez céntimos semanales

para cada uno de los dos compañeros, que

deben a las circunstancias, han tenido

que incorporarse a filas.

Los amigos de la casa también han acor-

dado contribuir con una peseta semanal pa-

ra cada uno de los dos jóvenes que permanecen

por la patria, además de reservarles los

puestos que desempeñaban en el taller.

Ahora vean nuestros lectores los nom-

bres de tan buenos compañeros.

Adolfo Sánchez, Julián Rafael Martín,

Agapito Dorado, Cesáreo Pies, Juan Bue-

no, Pablo Hernández, Antonio Rodríguez

Martínez, Manuel Sendín, José González,

José Martín, Eladio Caverio, Carlos Villalba,

Fernando Hernández, Victoriano Vasco,

Domingo González, Juan Alonso, Amadeo Rodríguez, Miguel Sanz, Guillermo Pando, Vicente López, Juan José Rodríguez, Pablo Blanco, Pedro Verdugo, Gerardo Sánchez, Carlos Bermejo, Alfredo Sánchez, Antonio Berrocal, León Labrador, Valentín García, Lorenzo Simón, Vicente Rodríguez, Pedro Ceballos, Marcial de San Castro, Avelino Sánchez, Florentino Rodríguez, Manuel Díez del Valle, Vicente García, Juan del Collado, Manuel Sainz, Juan Palomero, Jorge Patra, Lázaro Iglesias, Angel González, Angel Ledesma, José Sánchez, Venancio Rop

Desde Villavieja

La feria y la guerra. — Por el avance.
— Ineducación. — Maestros soldados
y reservistas.

Acabo de venir del Ayuntamiento en donde estaba reunida la comisión de festejos para la feria próxima, y he oido expone un pensamiento hermoso. Propusóse que la cantidad destinada para éstos se reservase toda ó en su mayor parte por el Municipio para el socorro de heridos en batalla ó familias de muertos caso que tuviese esta desgracia algún hijo del pueblo, y para atender á aquellos, se abriese una suscripción que encabezaran los miembros de la Comisión, llamando para engrosarla á los fondistas, comerciantes, etc., á quienes principalmente podría beneficiar la feria. Pensaba su autor que quizá era mejor en estas circunstancias suprimir diversiones y fiestas que cuadren mal con los sucesos acaecidos en Melilla, pero haciendo cargo de los perjuicios que tal supresión acarrearía á la localidad, proponía este medio de compaginarnlo.

Y el pensamiento se aceptó como bueno. Pero costará trabajo reunir la cantidad, las gentes no están habituadas á e n, la geniosidad es planta exótica, el dinero se guarda ó se emplea para lujo, y por fin... se estudiará el asunto.

Y con qué bonísima gana volvería yo á ocuparme de él en el periódico! Porque señalaría de que se había llevado á la práctica y de que al fin iban estas gentes entrando en los moldes de la civilización verdadera y del progreso.

Y lo que son las cosas, incorregible

como soy en mi manera de pensar y hacer, no quiero convencerme de que los pueblos no están educados aún para esta forma de progreso, y dale que dale con que han de obrar al igual que los de una cultura superior y un corazón grande. Motivos míos tengo para pensar que esto no es posible y que hay que ir por grados y muy lentamente; pero todo, por qué no empezar? Ya hemos empezado; y en las escuelas, y en conferencias, y en las conversaciones, y en el ejemplo, ponemos nuestra mira, y a lo mejor, damos un salto atrás como el canguro.

Será ley de la humanidad; pero á este fin tenemos aquí las escuelas Manjón cimentadas y dirigidas por ese grande hombre del que se ha dicho que con uno como él para cada provincia de España está en poco tiempo se vería fuerte y regenerada, escuelas que forman cabeza y corazón y no solo cabezas, y que imprimen trato de imprimir dignidad, energía, corrección exquisita y firmeza de carácter, y juicios sencillos para sostenerlas. Y eso que los resultados en punto á instrucción son buenisimos y que cada examen como los finales de este curso, es, a juicio de las gentes que los presencian, un triunfo.

Habrá que ir laborando y dirigiendo poco a poco, y que la indiferencia no nos consume. La cuestión de educar á las masas, es cuestión de perseverancia y de tiempo,

DE LA CIUDAD

Percance ecuestre

Ayer tarde á las siete, al pasar galopando por la carretera de Peñaranda, frente á las casas del Arrabal dos soldados del Regimiento de Albuera, fue uno de ellos, Claudio Vacas, despedido por la yegua que montaba, quedando tendido en el suelo y en actitud que hacía sospechar que había sufrido un grave percance.

Conducido por su compañero y otras personas y por el propio farmacéutico del Arrabal don Héctor Díez á la farmacia de éste, fué auxiliado convenientemente, presentándose á los pocos momentos los médicos señores Díez (don Francisco) y Maldonado (don Ildefonso), que en carroje regresaban de Vista Hermosa, los cuales reconocieron y curaron al infeliz soldado, que además de algunas contusiones y erosiones sufrió una conmoción cerebral, con pérdida del conocimiento.

En el coche de los señores Díez y Maldonado, y acompañado por éstos y dos cabos de Albuera, Claudio Vacas fué conducido al Hospital civil, donde ingresó ya en mejor estado.

Forastero herido

En la carretera de Villamayor, se cayó esta mañana un forastero de la cabalgadura que montaba, causándose algunas erosiones que no ofrecen gravedad.

Un detenido

La guardia civil de servicio en el Arrabal del Puente, ha detenido á un sujetó que dijo llamarse Miguel Alguero, autor de un pedido de varios sacos de arroz y alubias al simbólico don Andrés Jimeno, alegando que dicho pedido lo hacía por orden de los padres Dominicos, de esta ciudad, á quienes eran destinados.

El almacenista señor Jimeno remitió el pedido, pero el aprovechado Miguel Alguero vendió los sacos de arroz y alubias, gastándose el importe.

Los padres Dominicos, á quienes se fué á cobrar la cuenta, manifestaron su extrañeza, diciendo que ellos no habían hecho pedido alguno, y, por consecuencia, tampoco lo habían recibido.

El hecho fué puesto en conocimiento de las autoridades y el detenido ha sido puesto á disposición del Juzgado de instrucción de Salamanca, á quien se ha pasado el oportuno parte.

El coronel Lastra

Y viene ahora la ineducación, en la cual con facilidad se hacen progresos, y vaya para ello un ejemplo.

Los sucesos de Barcelona, Vendrell, Reus, Alcoy, Calahorra, Tafalla y tantos otros sitios como nos dicen los periódicos, obras son de la ineducación ó de la educación mal dirigida por una parte de la prensa que no vaciló hace años en enviar carteles que sirviesen de pista á los yankies, y que hoy atiza la tira de la discordia con sus nítidas y comentaristas sobre la guerra sin instruir al pueblo sobre las verdaderas causas de ella, y cebándose en cambio con artículos que en su incultura no pueden assimilar y dirigir, sacando de ellos solo la parte superficial, la más gruesa.

Que el Rey se divierte y Maura de veraneo, que si solo los pobres acuden á la guerra, que si España se mete en terreno ajeno, que si va á defender á unos miserables, que por qué no abandonan sus intereses ó los defienden solos ellos, que si se nos vende, si se nos hace tristeza, si siguen que no es pobre busca ganancias en la guerra, todo esto y aun algo más se oye por donde quiera, y este es fruto de ineducación, de incultura, de cultura falsa, de esa que tienen muchos que aprendieron á leer y á escribir, pero que no han visto ni entendido nada más allá de las letras impresas que les sirvieron sus periódicos, ni de los conceptos que les halagaban ó concordaban con sus opiniones.

Afortunadamente nuestros reservistas y soldados de por aquí no han oido esos carteles de sirena, ó si los oyeron no les hacen caso. Ansiosos de cumplir su cometido y de ser útiles á la patria, han sabido sobreponerse á los sentimientos que son naturales, y abandonando padres, amigos y intereses, han acudido con prontitud donde se les mandó. El Ayuntamiento les ha socorrido y agasajado, el público les ha hecho objeto de sus simpatías, y cuantos les han despedido en la estación les han alentado para que pongan su pecho muy alto y no desdigan de los ejemplos vivos que dejan aquí sus combatientes del año 60. en Tetuán, que manco uno de ellos de un balazo, ciego y encorvado los otros por los años, se les vé renacer y enderezarse, cuando hablan, como ahora, de la guerra del moro.

Que les limien y vengan como ellos, cargados de gloria es lo que les deseamos.

El Corresponsal.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, al ilustre médico titular de Florida

de Liébana, don Antonio Fraile, nuestro buen amigo.

Se encuentra en Salamanca don Antonio Rodríguez (la Ledesma) y su señora, con motivo de la enfermedad de un nieto suyo, hijo de los señores de Herreras.

Han salido:

Para Espinho (Portugal), el inspirado maestro don Hilario Goyenechea y su familia.

— Para Valladolid en su automóvil, don Carlos Luna, acompañado del magistrado del Tribunal Supremo don Alvaro Becerra del Toro y su hija política.

— Para su finca de Alberguería, don Torcuato Cuesta y familia.

— Para Ontaneda, acompañada de su bella sobrina Margarita, la señora doña Paula González.

— Para Liérganes, nuestro particular amigo don José del Castillo.

— Para el balneario de Retortillo, don Santiago Mateo con su esposa y hija.

— Para su defensa de Carneruelo, el señor Esperabé.

— Para Oporto, don Josué Zapata con sus hijas.

Han regresado:

De Villefranche, la familia de don José María de Onís.

— De Oviedo, don Federico de Onís con su familia.

Suscripción á favor

de los reservistas salmantinos

Plaza del Mercado 68 y 70, Salamanca

Pts. Cts.

Don Antonio Olivera	5
Don Joaquín M. Pastor	10
Don Marcelino Sánchez Ventura	10
Don Jacinto Vázquez de Parga	25
Don A. Bullón	25
Doña Romana Sánchez, viuda de Cenizo	5
Don Pedro Olivera	15
Don Isidro Segovia	25
Una belie	1
Don Angel Seséna	2 50
Don Venancio Casado	10
Total	4.159 05

LOCALES

El clima

Observaciones meteorológicas

Tomadas á las nueve de la mañana

DIA 4

Presión barométrica

Temperatura máxima al sol

Temperatura máxima á la sombra

Temperatura mínima

Viento N.E.

Despejado.

Variable.

Un ciclista que caminaba ayer tarde por las inmediaciones de la Plaza de Toros, chocó con uno de los árboles, haciendo caer el vehículo.

Ha tomado posesión de su cargo, el agente de vigilancia Jesús Cabezas Martín.

Al Modelo de París

Primeras casa en Salamanca en SOMBRES.

ROS. VESTIDOS Y ABRIGOS.

Casa especial para la reforma de los sombreros usados.

Plaza Mayor núm. 22.

LA REVOLTOSA.- Zapatería

GABINETE ODONTOLOGICO DE Matías Ludeña

Especialista en enfermedades de la boca y Dentarturas artificiales.

Plaza Mayor núm. 15 principal

Anna de cría

para casa de los padres, se necesita con urgencia. Intúitarse presentarse sin buenas referencias.

Informarán en la administración de este periódico.

Han sido nombrados agentes de Vigilancia, con destino á Salamanca, Gregorio Rodríguez y Francisco Oliver.

Por escándalo en la vía pública, ha sido denunciada al Juzgado municipal, Matilde Martín.

Igualmente lo ha sido un sujeto llamado Isidoro García, por abofetear á Romana González.

A fin de atender á las necesidades del servicio, se ha dispuesto que los médicos mayores de Sanidad Militar, en situación de superávit sin sueldo, ingresen en el servicio activo para asignarles destino.

A informe de la Comisión provincial, se ha reunido un escrito presentado por varios ve-

cinos de El Payo, sobre el nombramiento de depositario de aquél Ayuntamiento.

Recaudación de consumos

La recaudación del impuesto de consumos produjo en los distintos festejos de la ciudad el resultado siguiente durante el día de ayer:

Festejo de la Estación	238'83
Id. del Rollo	51'65
Id. de la Puerta Zamora	89'35
Id. de C. Ledesma	77'48
Id. del Puente	369'47
Matadero	489'38
Total	1.816'20

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca, se eternizaría la humanidad. El Licor del Polo, el mejor dentífrico vegetal es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela. Luego el que sufre de la boca es un abandonado, un sucio, un suicida,

Cumpliendo la ley que ordena que en tiempo de guerra el servicio militar tiene carácter de obligatorio, el Gobierno ha tomado las oportunas medidas encaminadas á dar efectividad á este precepto, ordenando que no se accepte reclutas á metálico entre los reclutas que entraron en caja el 1.º de Agosto.

Almacen de paños

Junquera Hermanos

Plaza del Mercado 68 y 70, Salamanca

En este nuevo establecimiento, dedicado á la venta por MAYOR y MENOR en el ramo de pañería, encontrará el público considerables ventajas en precios y calidades.

La única legítima SAL VICHY-ESTAT para bebidas se expende en cajitas metálicas de 80, 25 y 10 paquetes á las dosis de un litro. Existe SAL VICHY-ESTAT. Recibe las limitaciones.

SE VENDE

la panera números 35 y 27 y la casa número 39 del Paseo de la Góriteta de esta ciudad. Informarán: Plaza del Corrillo, núm. 22. 8-6

A los niños y personas débiles de salud y vigor la Emulsión y Jarabe Thrillo. Medalla de oro en la Exposición de Zaragoza.

Conferencia teográfica

SE VENDEN

pastos de hoja y capiñaderos de todo el término de Corrales de Duero para advertir á los ganaderos que el Sindicato Agrícola de este pueblo ha de proporcionar tanto en los abrevaderos, como en el sector, toda clase de comodidades para el ganado.

Para tratar, con el Presidente del Sindicato Agrícola de Corrales, antes del día 10 del próximo mes de Agosto.

Se arriendan

pastos de hoja y capiñaderos de todo el término de Corrales de Duero para advertir á los ganaderos que el Sindicato Agrícola de este pueblo ha de proporcionar tanto en los abrevaderos, como en el sector, toda clase de comodidades para el ganado.

Para tratar, con el Presidente del Sindicato Agrícola de Corrales, antes del día 10 del próximo mes de Agosto.

Se arriendan

pastos de hoja y capiñaderos de todo el término de Corrales de Duero para advertir á los ganaderos que el Sindicato Agrícola de este pueblo ha de proporcionar tanto en los abrevaderos, como en el sector, toda clase de comodidades para el ganado.

Para tratar, con el Presidente del Sindicato Agrícola de Corrales, antes del día 10 del próximo mes de Agosto.

